
အအခခနန$ $%%((၁၁))
အအမမညည$ $))* *ငင$ $, ,အအဓဓ. .ပပ0 011ယယ$ $33ဖဖ11$ $55ပပခခ66ကက$ $

၁၁။။  ဤဥပ3ဒက.< ==ငင. .မမ$ $%%ခခ66မမ$ $%%စစ? ?11စစ< <33ဝဝ%%55ခခငင$ $%%))* *ငင$ $, ,  ==ငင. .မမ$ $%%ခခ66မမ$ $%%စစ? ?11စစA Aတတနန$ $%%လလ* *ညည$ $, ,လလညည$ $55ခခငင$ $%%ဆဆ. .< <ငင$ $ရရ11ဥဥပပ33ဒဒ ဟ<3ခGတ?င$

3စရမည$။

၂၂။။  ဤဥပ3ဒတ?င$ပIရ*.3သ1 3အ1က$ပIစက1%ရပ$မ61%သည$ 3ဖ1$5ပပIအတ.<င$% အဓ.ပ01ယ$သက$3ရ1က$3စရ မည$-

(က) )). .< <ငင$ $ငငK Kသသ11%%ဆ.<သည$မ*1 5ပည$3ထ1င$စ<သမMတ5မန$မ1).<င$ငK3တ1$၏ တ.<င$%ရင$%သ1% မ.ဘ)*စ$ပI%မ*3မ?%ဖ?1% သP)*င$,

5ပည$3ထ1င$စ<သမMတ5မန$မ1).<င$ငK3တ1$ ဖ?Q ,စည$%ပ<Kအ35ခခKဥပ3ဒအတည$5ပR5ပS1န$%သည$,3န ,တ?င$ ဥပ3ဒအရ

).<င$ငKသ1%5ဖစ$=ပA%သPတ.< ,က.< ဆ.<သည$။

(ခ) လလကက$ $နနကက$ $ ဆ.<ရ1တ?င$ လက$နက$အက$ဥပ3ဒမ61%)*င$, 3ပIက$က?Q3စတတ$3သ1ဝတT RပစUည$%မ61%အက$ဥပ 3ဒတ?င$

အဓ.ပ01ယ$ဖ?င$,ဆ.<ထ1%သည$, လက$နက$၊ က.ရ.ယ1တန$ဆ1ပလ1မ61%အ5ပင$သPတစ$ဦ%ဦ%အ1% 3ဘ%

အ)Xရ1ယ$တစ$စ<Kတစ$ရ15ဖစ$3စ).<င$3သ1 ပစUည$%လည$% ပIဝင$သည$။

(ဂ) ==ငင. .မမ$ $%%ခခ66မမ$ $%%စစ? ?11စစ< <33ဝဝ%%55ခခငင$ $%%ဆ.<သည$မ*1 ဤဥပ3ဒ)*င$,အညA အမ61%5ပည$သPဆ.<င$ရ13နရ1တ?င$ မ.မ.သ3ဘ1

ထ1%ဆ)Zက.<3ဖ1$5ပရန$အလ.< ,င*1 ).<င$ငKသ1%မ61%က5ဖစ$3စ၊ အဖ?Q ,အစည$%တစ$ရပ$ရပ$က5ဖစ$3စလက$နက$မပI ဘQ

=င.မ$%ခ6မ$%စ?13ရ1က$ရ*.5ခင$%၊ 3ဟ135ပ15ခင$%က.<ဆ.<သည$။ ယင$%စက1%ရပ$တ?င$ ).<င$ငKသ1%တစ$ဦ%ခ6င$%အ 3န5ဖင$,

အလ1%တP3ဆ1င$ရ?က$5ခင$%လည$% ပIဝင$သည$။

(ဃ) ==ငင. .မမ$ $%%ခခ66မမ$ $%%စစ? ?11စစA Aတတနန$ $%%လလ* *ညည$ $, ,လလညည$ $55ခခငင$ $%% ဆ.<သည$မ*1 ဤဥပ3ဒ)*င$,အညA အမ61%5ပည$သPဆ.<င$ရ1လမ$%တ?င$

မ.မ.သ3ဘ1ထ1%ဆ)Zက.< 3ဖ1$5ပရန$အလ.< ,င*1 ).<င$ငKသ1%မ61%က5ဖစ$3စ၊ အဖ?Q ,အစည$%တစ$ရပ$ရပ$က5ဖစ$3စ

လက$နက$မပIဘQ =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စနစ$တက6 လ*ည$,လည$5ခင$%၊ 3\က%3]က1$5ခင$%က.<ဆ.<သည$။ ယင$%စက1%ရပ$ တ?င$

).<င$ငKသ1%တစ$ဦ%ခ6င$%အ3န5ဖင$, အလ1%တP3ဆ1င$ရ?က$5ခင$%လည$% ပIဝင$သည$။

(င) အအသသ. .33ပပ%%တတငင$ $55ပပခခ66ကက$ $ ဆ.<သည$မ*1 =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$% သ.< ,မဟ<တ$ =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$ 5ခင$%5ပRရန$

ဤဥပ3ဒ)*င$,အညA သက$ဆ.<င$ရ1=မ.R ,နယ$ရQတပ$ဖ?Q ,မ*^%ထKသ.< , စ15ဖင$,အ3]က1င$%]က1%5ခင$%က.<ဆ.< သည$။

(စ) ပပ. .< <စစတတ11 ဆ.<သည$မ*1 လPတစ$ဦ%တစ$3ယ1က$၏ အသ3ရက.<နစ$န1မ_မ5ဖစ$3စ3သ1 မ.မ.ဆ)Zသ3ဘ1 ထ1%

)*င$,လ.<လ1%ခ6က$တ.< ,က.< စ15ဖင$,3ရ%သ1%၍5ဖစ$3စ၊ ဆ.<င$%ဘ<တ$၊ a<ပ$ပ<K၊ ဓ1တ$ပ<K၊ ပန$%ခ6A၊ က1တ?န$% သ.< ,မဟ<တ$

a<ပ$တ<5ဖင$,5ဖစ$3စ၊ a<ပ$5မင$သK]က1%ထ<တ$လbင$,သည$,နည$%လမ$%5ဖင$,5ဖစ$3စ၊ အ5ခ1%တစ$နည$%နည$%

5ဖင$,5ဖစ$3စ3ဖ1$5ပ=ပA% လက$တ?င$က.<င$3ဆ1င$).<င$ရန$၊ 35မတ?င$စ.<က$ထP).<င$ရန$၊ အရ1ဝတT Rတစ$ခ<ခ<တ?င$ကပ$ ထ1%).<င$ရန$

သ.< ,မဟ<တ$ တစ$နည$%နည$%5ဖင$,3ဖ1$5ပ).<င$ရန$ စAမK5ပRလ<ပ$ထ1%သည$,အရ1က.<ဆ.<သည$။

(ဆ) ဆဆ. .< <ငင$ $%%ဘဘ< <တတ$ $ ဆ.<သည$မ*1 ပIတA သ.< ,မဟ<တ$ အသင$% သ.< ,မဟ<တ$ အဖ?Q ,အစည$%တစ$ခ<ခ<၏အမည$၊ အထ.မ$%

==ငင. .မမ$ $%%ခခ66မမ$ $%%စစ? ?11စစ< <33ဝဝ%%55ခခငင$ $%%))* *ငင$ $, ,  ==ငင. .မမ$ $%%ခခ66မမ$ $%%စစ? ?11စစA Aတတနန$ $%%လလ* *ညည$ $, ,လလညည$ $55ခခငင$ $%%ဆဆ. .< <ငင$ $ရရ11ဥဥပပ33ဒဒ

((၂၂၀၀၁၁၆၆  ခခ< <))* *စစ$ $၊၊  55ပပညည$ $33ထထ11ငင$ $စစ< <လလb bတတ$ $33တတ11$ $  ဥဥပပ33ဒဒအအမမ* *တတ$ $  ၃၃၈၈။။))

၁၁၃၃၇၇၈၈  ခခ< <))* *စစ$ $၊၊  သသA Aတတငင$ $%%ကကhhတတ$ $လလဆဆနန$ $%%  ၃၃  ရရကက$ $

((၂၂၀၀၁၁၆၆  ခခ< <))* *စစ$ $၊၊  33အအ11ကက$ $တတ. .< <ဘဘ11လလ  ၄၄ရရကက$ $))

5ပည$3ထ1င$စ<လbတ$3တ1$သည$ ဤဥပ3ဒက.< 5ပS1န$%လ.<က$သည$။
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အမ*တ$တKဆ.ပ$တ.< ,က.< 3ရ%သ1%3ဖ1$5ပခ6က$မ61% အပIအဝင$ လPတစ$ဦ%တစ$3ယ1က$၏ အသ3ရက.<နစ$န1မ_မ 5ဖစ$3သ1

မ.မ.ဆ)Zသ3ဘ1ထ1%)*င$, လ.<လ1%ခ6က$တ.< ,က.< စ15ဖင$,3ရ%သ1%၍ လက$တ?င$က.<င$3ဆ1င$).<င$ရန$၊ 35မ တ?င$

စ.<က$ထP).<င$ရန$၊ တစ$3နရ1ရ1၌ ခ6.တ$ဆ?Q).<င$ရန$ သ.< ,မဟ<တ$ တစ$နည$%နည$%5ဖင$, 3ဖ1$5ပ).<င$ရန$ စAမK5ပR

လ<ပ$ထ1%3သ1အရ1က.< ဆ.<သည$။

(ဇ) အအလလK K ဆ.<ရ1တ?င$ ).<င$ငK3တ1$အလK၊ တရ1%ဝင$ပIတA)*င$, တရ1%ဝင$အသင$%အဖ?Q ,အလKတ.< , ပIဝင$သည$။

အအခခနန$ $%%((၂၂))
ရရညည$ $ရရ? ?ယယ$ $ခခ66ကက$ $

၃၃။။  ဤဥပ3ဒ၏ ရည$ရ?ယ$ခ6က$မ61%မ*1 3အ1က$ပIအတ.<င$%5ဖစ$သည$-

(က) ).<င$ငKသ1%တ.<င$%သည$ ).<င$ငK3တ1$လ<K5ခRK 3ရ%၊ တရ1%ဥပ3ဒစ.<%မ.<%3ရ%၊ ရပ$ရ?13အ%ခ6မ$%သ1ယ13ရ%)*င$, 5ပည$သPတ.< ,၏

က.<ယ$က6င$,တရ1%အက6.R%တ.< ,က.< ထ.န$%သ.မ$%3စ1င$,3ရ*1က$ရန$။

(ခ) 5ပည$3ထ1င$စ<သမMတ5မန$မ1).<င$ငK3တ1$ ဖ?Q ,စည$%ပ<Kအ35ခခKဥပ3ဒပI ).<င$ငKသ1%မ61%၏ မPလအခ?င$,အ3ရ% 5ဖစ$သည$,

=င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%တ.< ,က.< သ<K%စ?Q3ဆ1င$ရ?က$ခ?င$,ရရ*.3စ ရန$)*င$,

ယင$%တ.< ,အ1% ဥပ3ဒအရ အက1အက?ယ$3ပ%ရန$။

(ဂ) =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$% အခ?င$,အ3ရ%တ.< ,က.< သ<K%စ?Q3ဆ1င$ရ?က$

သPမ61%3]က1င$, အမ61%5ပည$သPအ1% အ3)*1င$,အယ*က$5ဖစ$3စ5ခင$%၊ 3ဘ%အ)Xရ1ယ$5ဖစ$3စ5ခင$%၊ ထ.ခ.<က$နစ$

န13စ5ခင$%)*င$, အဟန$ ,အတ1%5ဖစ$3စ5ခင$%တ.< ,မ* က1က?ယ$ရန$။

အအခခနန$ $%%((၃၃))
အအသသ. .33ပပ%%တတငင$ $55ပပ55ခခငင$ $%%

၄၄။။  =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$% အခ?င$,အ3ရ%တ.< ,က.< သ<K%စ?Q3ဆ1င$ရ?က$လ.< 3သ1

).<င$ငKသ1%မ61% သ.< ,မဟ<တ$ အဖ?Q ,အစည$%မ61%သည$ မ.မ.သ3ဘ1ထ1%ဆ)Zက.< 3ဖ1$5ပရန$အလ.< ,င*1

3အ1က$ပIအခ6က$မ61%ပIရ*.3သ1 အသ.3ပ%တင$5ပခ6က$က.< သက$ဆ.<င$ရ1 =မ.R ,နယ$ရQတပ$ဖ?Q ,မ*^%ထK ယင$%သ.< ,

3ဆ1င$ရ?က$မည$,3န ,မတ.<င$မA အနည$%ဆ<K% ၄၈ န1ရA lက.Rတင$၍ စ15ဖင$,3ပ%ပ.< ,တင$5ပရမည$။ စAတန$%လ*ည$,လည$ ရ1တ?င$

5ဖတ$သန$%လ.<သည$,=မ.R ,နယ$မ61%ရ*.ပIက သက$ဆ.<င$ရ1=မ.R ,နယ$ ရQတပ$ဖ?Q ,မ*^%မ61%ထK ၄၈ န1ရA lက.Rတင$ ၍

အသ.3ပ%တင$5ပခ6က$မ.တX ^က.< 3ပ%ပ.< ,ရမည$-

(က) =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$% 5ပRလ<ပ$လ.<သည$, ရည$ရ?ယ$ခ6က$၊ 3နရ1၊ 3န ,ရက$၊ အခ6.န$အပ.<င$%အ5ခ1%၊ =င.မ$%

ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%5ပRရ1တ?င$ 3ဟ135ပ1လ.<သည$, အဓ.ကအ3]က1င$%အရ1)*င$, 3\က%3]က1$လ.<သည$, 3\က%

3]က1$သKမ61%။

(ခ) =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$% 5ပRလ<ပ$လ.<သည$, ရည$ရ?ယ$ခ6က$၊ လမ$%3]က1င$%၊ 3န ,ရက$၊ 5ဖတ$ သန$%

လ.<သည$,=မ.R ,နယ$မ61%၊ အခ6.န$အပ.<င$%အ5ခ1%)*င$, 3\က%3]က1$လ.<သည$, 3\က%3]က1$သKမ61%။

(ဂ) =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%တ.< ,အတ?က$ အသ.3ပ%တင$5ပသP၊ ဦ%

3ဆ1င$မည$,ပ<ဂm.Rလ$)*င$, 3ဟ135ပ1မည$,ပ<ဂm.Rလ$တ.< ,၏ အမည$)*င$, ဆက$သ?ယ$ရမည$,လ.ပ$စ1အ5ပည$,အစ<K။

(ဃ) =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$% သ.< ,မဟ<တ$ =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$% 5ပRလ<ပ$မည$,အစAအစn$)*င$,ခန$ ,

မ*န$%လPဦ%3ရ။

(င) =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$% သ.< ,မဟ<တ$ =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%)*င$,စပ$လ6n$%၍ အဖ?Q ,အစည$%
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တစ$ရပ$အ3န5ဖင$, 3ဆ1င$ရ?က$ပIက ယင$%အဖ?Q ,အစည$%၏ ဆ<K%5ဖတ$ခ6က$မ*တ$တမ$% သ.< ,မဟ<တ$ အ3ထ1က$အ ထ1%။

(စ) ဤဥပ3ဒပI စည$%ကမ$%ခ6က$မ61%)*င$, တ1ဝန$ရ*.ပ<ဂm.Rလ$ သ.< ,မဟ<တ$ အဖ?Q ,အစည$%မ61%က 3ဒသဆ.<င$ရ1လ.<

အပ$ခ6က$အရ lက.Rတင$သတ$မ*တ$ထ1%3သ1 စည$%ကမ$%ခ6က$မ61%)*င$, စပ$လ6n$%သည$, ညo.)pင$%သ3ဘ1တPညA ခ6က$။

အအခခနန$ $%%((၄၄))
အအသသ. .33ပပ%%တတငင$ $55ပပခခ66ကက$ $ကက. .< <  လလကက$ $ခခK K33ဆဆ11ငင$ $ရရ? ?ကက$ $55ခခငင$ $%%

၅၅။။  သက$ဆ.<င$ရ1 =မ.R ,နယ$ရQတပ$ဖ?Q ,မ*^%သည$ ပ<ဒ$မ ၄အရ အသ.3ပ%တင$5ပခ6က$က.< လက$ခKရရ*.သည$,အခI သက$ဆ.<င$ရ1

=မ.R ,နယ$အ3ထ?3ထ?အ<ပ$ခ6Rပ$3ရ%ဦ%စA%ဌ1န အ<ပ$ခ6Rပ$3ရ%မ*^%)*င$,သက$ဆ.<င$ရ1 ခa.<င$ရQတပ$ဖ?Q ,မ*^% ထKသ.< , 3ဆ1လ6င$စ?1

တင$5ပရမည$။

၆၆။။  =မ.R ,နယ$အ3ထ?3ထ?အ<ပ$ခ6Rပ$3ရ%ဦ%စA%ဌ1န အ<ပ$ခ6Rပ$3ရ%မ*^%သည$ ပ<ဒ$မ ၅ အရ တင$5ပခ6က$က.< လက$ခKရ ရ*.သည$,အခI

သက$ဆ.<င$ရ1ခa.<င$အ3ထ?3ထ?အ<ပ$ခ6Rပ$3ရ%ဦ%စA%ဌ1န အ<ပ$ခ6Rပ$3ရ%မ*^%ထK 3ဆ1လ6င$စ?1 တင$5ပ ရမည$။

၇၇။။  =မ.R ,နယ$ရQတပ$ဖ?Q ,မ*^%သည$ တစ$3နရ1တည$%တစ$ခ6.န$တည$%တ?င$ တစ$ဖ?Q ,ထက$ပ.<3သ1 အဖ?Q ,မ61%မ*=င.မ$%ခ6မ$%

စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%တ.< ,က.< 5ပRလ<ပ$3ဆ1င$ရ?က$ရန$အတ?က$ အသ.3ပ%တင$ 5ပလ1ပIက

ဦ%3ဆ1င$သPမ61%)*င$, 3ဆ?%3)?%ညo.)pင$%=ပA% 35ဖရ*င$%3ဆ1င$ရ?က$3ပ%ရမည$။

အအခခနန$ $%%((၅၅))
စစညည$ $%%ကကမမ$ $%%ခခ66ကက$ $မမ6611%%

၈၈။။  =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$% 5ပRလ.<သPမ61%သည$ ပ<ဒ$မ ၄ အရ အသ.3ပ%တင$5ပခ6က$တ?င$ 3ဖ1$5ပထ1%သည$,3န ရ1တ?င$သ1

=င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%5ပRရမည$။

၉၉။။  =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$% 5ပRလ.<သPမ61%သည$ =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$ရ1တ?င$ အမ61% 5ပည$သPအ1%

အ3)*1င$,အယ*က$မ5ဖစ$3စ3ရ%အတ?က$ ပ<ဒ$မ ၄ အရ အသ.3ပ%တင$5ပခ6က$တ?င$ 3ဖ1$5ပထ1% သည$,

လမ$%3]က1င$%အစ3နရ1တ?င$ =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စတင$စ<3ဝ%=ပA% တင$5ပထ1%သည$, လမ$%3]က1င$%အတ.<င$% သ1

=င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$ 3ဆ1င$ရ?က$ခ?င$,ရ*.သည$။

၁၁၀၀။။  =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$% 5ပRသPမ61%သည$-

(က) အမ61%5ပည$သPက.< အ3)*1င$,အယ*က$ အဟန$ ,အတ1%5ဖစ$3စ5ခင$%၊ စ.တ$=င.R5ငင$3စ5ခင$%၊ အ)Xရ1ယ$5ဖစ$3စ5ခင$%၊

ထ.ခ.<က$နစ$န13စ5ခင$% သ.< ,မဟ<တ$ ဖ.အ1%3ပ%ဆ?Q3ဆ1င$5ခင$%5ဖစ$).<င$သည$, အ35ပ1 အဆ.< သ.< ,မဟ<တ$ အ5ပRအမPက.<

မ5ပRလ<ပ$ရ။

(ခ) စ<3ဝ%သည$,3နရ1 သ.< ,မဟ<တ$ စAတန$%လ*ည$,လည$သည$, လမ$%3]က1င$%တစ$3လt1က$တ?င$ ပတ$ဝန$%က6င$

ညစ$ညမ$%3စမည$, အ5ပRအမPမ61% မ5ပRလ<ပ$ရ။

(ဂ) ယ1n$မ61%)*င$, လမ$%သ?1%လမ$%လ1မ61%၊ 5ပည$သPမ61%က.< အ3)*1င$,အယ*က$5ဖစ$3စရန$ ရည$ရ?ယ$ခ6က$5ဖင$,

တမင$တ1%ဆA%ပ.တ$ဆ.< ,5ခင$%က.< မ5ပRလ<ပ$ရ။

(ဃ)).<င$ငK3တ1$)*င$, 5ပည$3ထ1င$စ<က.<5ဖစ$3စ၊ လPမ6.R%3ရ% သ.< ,မဟ<တ$ ဘ1သ13ရ%က.<5ဖစ$3စ၊ လP ,ဂ<ဏ$သ.ကv1 )*င$,

က.<ယ$က6င$,တရ1%က.<5ဖစ$3စ ထ.ခ.<က$3စမည$, အ35ပ1အဆ.<)*င$, အ5ပRအမPမ61%က.< မ5ပRလ<ပ$ရ။

(င) မမ*န$ကန$3သ1 သတင$%မ61%က.<5ဖစ$3စ၊ မမ*န$ကန$3သ1 အခ6က$အလက$မ61%က.<5ဖစ$3စ 3ဟ135ပ15ခင$% မ5ပRလ<ပ$ရ။

(စ) =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%တ.< ,5ပRရ1တ?င$ အသ.3ပ%တင$5ပထ1% သည$,အလK၊
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ပ.<စတ1)*င$, ဆ.<င$%ဘ<တ$မ61%မ*အပ အ5ခ1%အလK၊ ပ.<စတ1)*င$, ဆ.<င$%ဘ<တ$မ61%က.<က.<င$3ဆ1င$5ခင$%၊

5ပသ5ခင$%မ5ပRလ<ပ$ရ။

(ဆ) =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%5ပRရ1တ?င$ လက$က.<င$အသKခ6Q ,စက$မ*အပ အ5ခ1%အသKခ6Q ,စက$မ61%

အသ<K%5ပR5ခင$%3သ1$လည$%3က1င$%၊ အသ.3ပ%တင$5ပထ1%3သ1 3\က%3]က1$သKမ61%မ*အပ အ5ခ1%3\က%

3]က1$5ခင$%)*င$, 3အ1$ဟစ$5ခင$%3သ1$လည$%3က1င$% မ5ပRလ<ပ$ရ။

(ဇ) လPသ1%အခ6င$%ခ6င$% မတPက?Q5ပ1%မ_3]က1င$, ခ?Q5ခ1%)*.မ$,ခ65ခင$%၊ ဂ<ဏ$သ.ကv1ညo.R%)?မ$%3စ5ခင$%တ.< ,က.< ရည$ ရ?ယ$3သ1

အ5ပRအမP၊ အ35ပ1အဆ.<တ.< ,က.< မ5ပRလ<ပ$ရ။

(ဈ) =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%တ.< , 5ပRလ<ပ$3စရန$ မa.<%မ35ဖ1င$,3သ1 သ3ဘ15ဖင$,

သPတစ$ဦ%ဦ%အ1% 3င?3]က% သ.< ,မဟ<တ$ ပစUည$%တစ$စ<Kတစ$ရ13ပ%၍ 3သ?%3ဆ1င$5ခင$% မ5ပRရ။

(ည) =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%တ.< ,5ပRရ1တ?င$ သPတစ$ဦ%ဦ%အ1%ပIဝင$ 3စရန$

=ခ.မ$%35ခ1က$5ခင$%၊ အတင$%အက6ပ$5ပR5ခင$%၊ အ).<င$အထက$5ပR5ခင$%၊ မ3လ61$ဩဇ1သ<K%5ခင$%တ.< , မ5ပR လ<ပ$ရ။

(ဋ) ဤဥပ3ဒပI စည$%ကမ$%ခ6က$မ61%)*င$, တ1ဝန$ရ*.ပ<ဂm.Rလ$ သ.< ,မဟ<တ$ အဖ?Q ,အစည$%မ61%က 3ဒသဆ.<င$ရ1လ.<

အပ$ခ6က$အရ lက.Rတင$သတ$မ*တ$ထ1%3သ1 စည$%ကမ$%ခ6က$မ61%)*င$, စပ$လ6n$%သည$, ညo.)pင$%သ3ဘ1တPညA

ခ6က$မ61%က.< 3ဖ1က$ဖ6က$5ခင$% မ5ပRရ။

၁၁၁၁။။  =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$,=င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%5ပRသPမ61%သည$ =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$% )*င$,

=င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%တ.< ,5ပRရ1တ?င$-

(က) မည$သည$,လက$နက$တစ$မ6.R%မ6.R%က.<မt က.<င$3ဆ1င$5ခင$%မ5ပRရ။

(ခ) သPတစ$ဦ%ဦ%အ1% 3ဘ%အ)Xရ1ယ$5ဖစ$3စ5ခင$% သ.< ,မဟ<တ$ အ]ကမ$%ဖက$တ.<က$ခ.<က$5ခင$%မ5ပRရ။

(ဂ) 5ပည$သPပ.<င$ပစUည$%၊ အမ61%ပ.<င$ပစUည$%)*င$, ပ<ဂmလ.ကပ.<င$ပစUည$%မ61%က.< ထ.ခ.<က$ပ6က$စA%3စမည$, အ5ပRအမP မ61%မ5ပRရ။

၁၁၂၂။။  =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%5ပRသPမ61%သည$ ဤဥပ3ဒပI စည$%

ကမ$%ခ6က$တစ$ရပ$ရပ$က.<3သ1$လည$%3က1င$%၊ တ1ဝန$ရ*.ပ<ဂm.Rလ$ သ.< ,မဟ<တ$ အဖ?Q ,အစည$%မ61%က3ဒသဆ.<င$ရ1

လ.<အပ$ခ6က$အရ lက.Rတင$သတ$မ*တ$ထ1%3သ1 စည$%ကမ$%ခ6က$မ61%)*င$, စပ$လ6n$%သည$,ညo.)pင$%သ3ဘ1တPညA

ခ6က$တစ$ရပ$ရပ$က.<3သ1$လည$%3က1င$% လ.<က$န15ခင$%မရ*.၍ တ1ဝန$ရ*.ပ<ဂm.Rလ$ သ.< ,မဟ<တ$ အဖ?Q ,အစည$%က တ1%5မစ$ပIက

စ<3ဝ%5ခင$%)*င$,စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%က.< ဆက$လက$3ဆ1င$ရ?က$5ခင$% မ5ပRဘQ လPစ<ခ?Qရမည$။

အအခခနန$ $%%((၆၆))
အအ33ရရ%%ယယP P33ဆဆ11ငင$ $ရရ? ?ကက$ $55ခခငင$ $%%

၁၁၃၃။။  =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%တ.< ,က.< 3ဆ1င$ရ?က$3နသPတ.< ,အ1% 3)*1င$, ယ*က$5ခင$%၊

စ.တ$=င.R5ငင$3စ5ခင$%၊ လက$3ရ1က$မ_က6^%လ?န$5ခင$%၊ အ).<င$အထက$5ပR5ခင$% သ.< ,မဟ<တ$ ဟန$ ,တ1%

5ခင$%မ5ပR).<င$3စရန$လည$%3က1င$%၊ 3ဘ%အ)Xရ1ယ$မ5ဖစ$3စရန$လည$%3က1င$% ဒ<တ.ယရQအ<ပ$အဆင$,ထက$မ န.မ$,3သ1

ရQအရ1ရ*. ဦ%3ဆ1င$သည$,ရQတပ$ဖ?Q ,က လ.<အပ$3သ1 က1က?ယ$3စ1င$,3ရ*1က$မ_မ61%က.< 3ဆ1င$ရ?က$ရ မည$။

၁၁၄၄။။  ဒ<တ.ယရQအ<ပ$အဆင$,ထက$ မန.မ$,3သ1ရQအရ1ရ*. တစ$ဦ%ဦ%သည$-

(က) =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%တ.< ,က.< 5ပRလ<ပ$ရ1တ?င$ ဤဥပ3ဒပI

စည$%ကမ$%ခ6က$တစ$ရပ$ရပ$က.<3သ1$လည$%3က1င$%၊ တ1ဝန$ရ*.ပ<ဂm.Rလ$ သ.< ,မဟ<တ$ အဖ?Q ,အစည$%မ61%က 3ဒသ

ဆ.<င$ရ1လ.<အပ$ခ6က$အရ lက.Rတင$သတ$မ*တ$ထ1%3သ1 စည$%ကမ$%ခ6က$မ61%)*င$,စပ$လ6n$%သည$, ညo.)pင$%သ
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3ဘ1တPညAခ6က$တစ$ရပ$ရပ$က.<3သ1$လည$%3က1င$% လ.<က$န15ခင$%မရ*.3]က1င$% 3တ? ,ရ*.လtင$5ဖစ$3စ၊ ထ.<သ.< ,

လ.<က$န15ခင$%မရ*.3]က1င$% တ.<င$]က1%ခ6က$က.< လက$ခKရရ*.လtင$5ဖစ$3စ ဦ%3ဆ1င$သည$,ပ<ဂm.Rလ$အ1% သတ.3ပ% ရမည$။

(ခ) ပ<ဒ$မခ?Q(က) အရ သတ.3ပ%သည$က.< လ.<က$န13ဆ1င$ရ?က$5ခင$%မရ*.ပIက =မ.R ,နယ$ရQတပ$ဖ?Q ,မ*^%ထKခ6က$ခ6င$%

တင$5ပရမည$။

၁၁၅၅။။  =မ.R ,နယ$ရQတပ$ဖ?Q ,မ*^%သည$ ပ<ဒ$မ ၁၄၊ ပ<ဒ$မခ?Q (ခ) အရ တင$5ပခ6က$က.<ရရ*.လtင$ =မ.R ,နယ$အ3ထ?3ထ?အ<ပ$

ခ6Rပ$3ရ%ဦ%စA%ဌ1န အ<ပ$ခ6Rပ$3ရ%မ*^%ထK ခ6က$ခ6င$%တင$5ပ၍ ခ?င$,5ပRခ6က$ရယP=ပA% စ<3ဝ%5ခင$% သ.< ,မဟ<တ$ စA

တန$%လ*ည$,လည$5ခင$%က.< တ1%5မစ$).<င$သည$။

၁၁၆၆။။  =မ.R ,နယ$ရQတပ$ဖ?Q ,မ*^%သည$ ပ<ဒ$မ ၁၅ အရ တ1%5မစ$3သ1$လည$% ဆက$လက$စည$%ကမ$%3ဖ1က$ဖ6က$5ခင$% မ61%၊

လPစ<မခ?QဘQ စ<3ဝ%5ခင$% သ.< ,မဟ<တ$ စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%မ61%ရ*.3နပIက =မ.R ,နယ$ရQတပ$ဖ?Q ,မ*^% သ.< ,မ ဟ<တ$ ၎င$%က

တ1ဝန$3ပ%အပ$3သ1 ဒ<တ.ယရQအ<ပ$အဆင$,ထက$ မန.မ$,3သ1ရQအရ1ရ*.တစ$ဦ%ဦ%သည$ တည$ ဆQဥပ3ဒ၊ နည$%ဥပ3ဒ၊

စည$%မ6n$% သ.< ,မဟ<တ$ စည$%ကမ$%၊ လ<ပ$ထ<K%လ<ပ$နည$%မ61%)*င$,အညA လPစ<က?Qသည$အ ထ.

ဆက$လက$အ3ရ%ယP3ဆ1င$ရ?က$ရမည$။ ထ.<သ.< , အ3ရ%ယP3ဆ1င$ရ?က$ရ1တ?င$ အင$အ1%အလ?န$အကhKသ<K% စ?Q5ခင$%မရ*.3စရန$

lကA%]ကပ$3ဆ1င$ရ?က$ရမည$။

၁၁၇၇။။  ဤဥပ3ဒ)*င$,အညA အသ.3ပ%တင$5ပ5ခင$%မရ*.ဘQ စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%5ပRသည$,မည$ သည$,ပ<ဂm.Rလ$၊

အဖ?Q ,အစည$%က.<မဆ.< စ<3ဝ%5ခင$% သ.< ,မဟ<တ$ စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%5ပRသည$,3နရ1တ?င$ ပ<ဒ$မ ၁၆ ပI5ပS1န$%ခ6က$အတ.<င$%

သက$ဆ.<င$ရ1=မ.R ,နယ$ရQတပ$ဖ?Q ,မ*^%သည$ 3ဆ1လ6င$စ?1 အ3ရ%ယP 3ဆ1င$ရ?က$ရ မည$။

အအခခနန$ $%%((၇၇))
55ပပစစ$ $မမ_ _))* *ငင$ $, ,55ပပစစ$ $ဒဒဏဏ$ $မမ6611%%

၁၁၈၈။။  မည$သPမဆ.< =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$%)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$% 5ပRသPမ61%အ1% 3)*1င$, ယ*က$5ခင$%၊

ဟန$ ,တ1%5ခင$%၊ စ.တ$=င.R5ငင$3စ5ခင$%၊ လက$3ရ1က$မ_က6^%လ?န$5ခင$%၊ အ).<င$အထက$5ပR5ခင$% သ.< ,မ ဟ<တ$

3ဘ%အ)Xရ1ယ$5ဖစ$3စ5ခင$%က.<5ပR3]က1င$% 5ပစ$မ_ထင$ရ*1%စAရင$5ခင$%ခKရလtင$ ထ.<သPက.< တစ$)*စ$ထက$မ ပ.<3သ1

3ထ1င$ဒဏ$5ဖစ$3စ၊ က6ပ$တစ$သ.န$%ထက$မပ.<3သ1 3င?ဒဏ$5ဖစ$3စ၊ ဒဏ$)*စ$ရပ$လ<K%5ဖစ$3စ ခ6မ*တ$ရ မည$။

၁၁၉၉။။  မည$သPမဆ.< ပ<ဒ$မ ၄ ပI 5ပS1န$%ခ6က$မ61%)*င$,အညA သက$ဆ.<င$ရ1သ.< , အသ.3ပ%တင$5ပ5ခင$%မရ*.ဘQ စ<3ဝ% 5ခင$%သ.< ,မဟ<တ$

စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$%5ပR3]က1င$% 5ပစ$မ_ထင$ရ*1%စAရင$5ခင$%ခKရလtင$ ထ.<သPက.< သ<K%လထက$မ ပ.<3သ1 3ထ1င$ဒဏ$5ဖစ$3စ၊

က6ပ$သ<K%3သ1င$%ထက$မပ.<3သ1 3င?ဒဏ$5ဖစ$3စ၊ ဒဏ$)*စ$ရပ$လ<K%5ဖစ$3စ ခ6မ*တ$ ရမည$။ ယင$%5ပစ$မ_က.<

ထပ$မKက6^%လ?န$3]က1င$% 5ပစ$မ_ထင$ရ*1%စAရင$5ခင$%ခKရလtင$ ထ.<သPက.< တစ$)*စ$ထက$မ ပ.<3သ1 3ထ1င$ဒဏ$5ဖစ$3စ၊

က6ပ$တစ$သ.န$%ထက$မပ.<3သ1 3င?ဒဏ$5ဖစ$3စ၊ ဒဏ$)*စ$ရပ$လ<K%5ဖစ$3စ ခ6မ*တ$ရ မည$။

၂၂၀၀။။  မည$သPမဆ.< ပ<ဒ$မ ၈၊ ပ<ဒ$မ ၉ )*င$, ပ<ဒ$မ ၁၀ တ.< ,ပI စည$%ကမ$%ခ6က$တစ$ရပ$ရပ$က.< 3ဖ1က$ဖ6က$3]က1င$%

5ပစ$မ_ထင$ရ*1%စAရင$5ခင$%ခKရလtင$ ထ.<သPက.< တစ$လထက$မပ.<3သ1 3ထ1င$ဒဏ$5ဖစ$3စ၊ က6ပ$တစ$3သ1င$% ထက$မပ.<3သ1

3င?ဒဏ$5ဖစ$3စ၊ ဒဏ$)*စ$ရပ$လ<K%5ဖစ$3စ ခ6မ*တ$ရမည$။ ယင$%5ပစ$မ_က.< ထပ$မKက6^%လ?န$ 3]က1င$%

5ပစ$မ_ထင$ရ*1%စAရင$5ခင$%ခKရလtင$ ထ.<သPက.< သ<K%လထက$မပ.<3သ1 3ထ1င$ဒဏ$5ဖစ$3စ၊ က6ပ$သ<K% 3သ1င$%ထက$မပ.<3သ1

3င?ဒဏ$5ဖစ$3စ၊ ဒဏ$)*စ$ရပ$လ<K%5ဖစ$3စ ခ6မ*တ$ရမည$။

၂၂၁၁။။  မည$သPမဆ.< ပ<ဒ$မ ၁၁ ပIတ1%5မစ$ခ6က$တစ$ရပ$ရပ$က.< 3ဖ1က$ဖ6က$ပIက ထ.<သPသည$ သက$ဆ.<င$ရ1 တည$ဆQ
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ဥပ3ဒ)*င$,အညA တရ1%စ?Qဆ.<5ခင$%ခKရမည$။

အအခခနန$ $%%((၈၈))
အအ33ထထ? ?33ထထ? ?

၂၂၂၂။။  ဤဥပ3ဒအရ အ3ရ%ယP3သ15ပစ$မ_က.< ရQအ3ရ%ယPပ.<င$ခ?င$,ရ*.3သ1 5ပစ$မ_အ5ဖစ$ သတ$မ*တ$သည$။

၂၂၃၃။။  မည$သPမဆ.< ဤဥပ3ဒပI 5ပစ$မ_တစ$ခ<ခ<က.< 3ဖ1က$ဖ6က$က6^%လ?န$ပIက ထ.<သPက.< 5ပစ$မ_3ဖ1က$ဖ6က$

က6^%လ?န$သည$,3န ,မ* ၁၅ ရက$အတ?င$% သက$ဆ.<င$ရ1တရ1%a<K%သ.< , တရ1%စ?Qဆ.<တင$ပ.< ,ရမည$။

၂၂၄၄။။  ဤဥပ3ဒ ပ<ဒ$မ ၁၈)*င$, ပ<ဒ$မ ၁၉ တ.< ,အရ တရ1%စ?Qဆ.<ရ1တ?င$ဆက$စပ$=မ.R ,နယ$မ61% ပIဝင$3နပIက 5ပစ$မ_က.<

စတင$3ဖ1က$ဖ6က$က6^%လ?န$သည$, =မ.R ,နယ$ရ*. တရ1%a<K%ကသ1 စAရင$ပ.<င$ခ?င$,ရ*.သည$။

၂၂၅၅။။  ပ<ဒ$မ ၄ အရ အသ.3ပ% တင$5ပ=ပA%သPသည$ အ3]က1င$%အမ6.R%မ6.R%3]က1င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%5ခင$% သ.< ,မ ဟ<တ$

=င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$5ခင$% မ5ပRလ<ပ$လ.<ပIက သက$ဆ.<င$ရ1=မ.R ,နယ$ရQတပ$ဖ?Q ,မ*^%ထK 3ဆ1လ6င$ စ?1

အသ.3ပ%တင$5ပရမည$။

၂၂၆၆။။  =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%ခ?င$,)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$ခ?င$,ဆ.<င$ရ1 ဥပ3ဒ(၂၀၁၁ ခ<)*စ$၊ 5ပည$ 3ထ1င$စ<လbတ$3တ1$

ဥပ3ဒအမ*တ$ ၁၅။) အရ ထ<တ$5ပန$ထ1%3သ1 နည$%ဥပ3ဒမ61%၊ အမ.န$ ,3]က1$5င1စ1၊ အမ.န$ ,၊

{bန$]က1%ခ6က$မ61%)*င$,လ<ပ$ထ<K%လ<ပ$နည$%မ61%က.< ဤဥပ3ဒ)*င$,မဆန$ ,က6င$သ3ရ? , ဆက$လက$က6င$, သ<K%).<င$သည$။

၂၂၇၇။။  ဤဥပ3ဒပI 5ပS1န$%ခ6က$မ61%က.< အ3က1င$အထည$3ဖ1$ 3ဆ1င$ရ?က$ရ1တ?င$ 5ပည$ထQ3ရ%ဝန$lကA%ဌ1န သည$-

(က) နည$%ဥပ3ဒ၊ စည$%မ6n$% သ.< ,မဟ<တ$ စည$%ကမ$%မ61%က.< 5ပည$3ထ1င$စ<အစ.<%ရအဖ?Q ,၏ သ3ဘ1တPညA ခ6က$5ဖင$,

ထ<တ$5ပန$).<င$သည$။

(ခ) အမ.န$ ,3]က1$5င1စ1၊ အမ.န$ ,၊ {bန$]က1%ခ6က$)*င$, လ<ပ$ထ<K%လ<ပ$နည$%မ61%က.< ထ<တ$5ပန$).<င$သည$။

၂၈။ =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စ<3ဝ%ခ?င$,)*င$, =င.မ$%ခ6မ$%စ?1စAတန$%လ*ည$,လည$ခ?င$,ဆ.<င$ရ1ဥပ3ဒ (၂၀၁၁ ခ<)*စ$၊5ပည$3ထ1င$စ<

လbတ$3တ1$ဥပ3ဒအမ*တ$ ၁၅။) က.< ဤဥပ3ဒ5ဖင$, a<ပ$သ.မ$%လ.<က$သည$။ 5ပည$3ထ1င$စ<သမMတ5မန$မ1).<င$ငK3တ1$

ဖ?Q ,စည$%ပ<Kအ35ခခKဥပ3ဒအရ ကh)$<ပ$ လက$မ*တ$3ရ%ထ.<%သည$။

((ပပ< <K K))  ထထငင$ $33ကက6611$ $
)). .< <ငင$ $ငငK K33တတ11$ $သသမမM Mတတ

55ပပညည$ $33ထထ11ငင$ $စစ< <သသမမM Mတတ55မမနန$ $မမ11)). .< <ငင$ $ငငK K33တတ11$ $
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